 Dalkeith Historical Society                 

                 (INC: 2011. CRA:2012)

    Lists the following items for Sale  (limited time offer prices) as of February 1, 2019.             

                                                          LIST A 
                    Handling, Shipping  and Postage extra.

                                 Inquiries welcome: electronic photos on request
    DHS, 1841 Dalkeith Rd., Box 4, Dalkeith, On K0B 1E0. Dalkeithhs@gmail.com                                                                                                                                       

                       Churches, Clergy, Cemeteries, Religion etc    
A1. THE HISTORY OF GLENGARRY   ROYCE MACGILLIVRAY and EWAN ROSS (signed by) Mika, 1979. (704pp, hardcover-red with DJ & plastic cover. GOOD.)

Subj: thorough historic report on Glengarry from its earliest times

(Online: Amazon, $139.45; Abe,$35;Tripod, $63; Bagbooks,  $55.00)… ……..DHS price………$35.00
A2. GRAVESTONES of GLENGARRY . VOL 1 
ALEX  W. FRASER, signed.. Mika, 1976. (278 pp, hardcover-blue GOOD                                             

 Subj:  Inscriptions and stories of Williamstown (St Marys, St Andrews, Grinley.)

 (Online: Abe: US $44-50, & up)…………………………………………………DHS price………$60.00
A3. GRAVESTONES of GLENGARRY. VOL  2
ALEX  W. FRASER, signed. Mika, 1976. ( 311 pp, hardcover-blue.DJ. GOOD )     

Subj: inscriptions and stories South Lancaster to Bainsville

(Online: Abe prices go from US $44-50)…………………………………………DHS price………$35.00
A4.  GRAVESTONES OF GLENGARRY. KIRK  HILL .VOL.5  ALEX W FRASER/

RHODA ROSS, The Authors, 2011. (242 pp, plasticized softcover. VERY FINE)
subj: gravestone inscriptions: Kirk Hill United & St. Columbas  Church Cemetery        

Online: (Tripod is $61.50, elsewhere: not available )………………………… DHS price………. $35.00
A5. GRAVESTONES of GLENGARRY, VOL 6 
 ALEX FRASER/RHODA ROSS. The  Authors, 1994

( 158 pp, softcover-cream-plasticized. FINE)

Subj: Breadalbane, Brodie, Quigley, MacIntosh, St. Alexander, St Martin of Tours, St. Paul

(Online: not found)……………………………………………………………. DHS price………. $35.00


A6. GRAVESTONES OF GLENGARRY, LOCHIEL   Vol . 7
( included 12 handwritten pp(en francais)  on St.. Paul’s Dalkeith-unknown author )st paul insert sold
 ALEX W FRASER/RHODA ROSS. Authors, 2011.  (158 pp, softcover-plastic-orange. VERY FINE)  

 Subj: St Alexander, St. Martin of Tours, St. Paul, Quigley Corners inscriptions

(Online: Tripod: $63.50, elsewhere: not available )                                                   DHS price….. $35.00      


A7.  GRAVESTONES OF GLENGARRY .  KENYON Vol. 11 (eleven)

ALEX FRASER/RHODA ROSS  Authors, 2012 (264pp,  softcover-plastic--blue. NERY FINE)
 Subj: Inscriptions from Beech, Gordon, Maxville & St. Michael’s Anglican.

(Online not found)…………………………………………………………………DHS price………$35.00
A8. GRAVESTONES OF GLENGARRY . KENYON  Vol. 12 part 2
ALEX FRASER/ RHODA ROSS. The Authors,  2012.
 (302pp, softcover-blue plasticized. VERY FINE)

Subj: Kenyon Presbyterian Cemetery. Also Marriage register

(Online: not found)………………………………………………………………..DHS price………$35.00

A9. GRAVESTONES OF GLENGARRY  KENYON  Vol. 13, . 

ALEX FRASER/RHODA ROSS.  Authors, 2014. ( 113pp, softcover-grey-plasticized. GOOD).  

Subj: St. Catherine of Sienna, St. James in Maxville

(Online:   not found)……………………………………………………………... DHS price………$35.00

A10.  KENYON  PRESBYTERIAN CHURCH CEMETERY. Dunvegan 

ALEX FRASER. The Author, 1994. (114pp, softcover-orange.  GOOD) 

Subj: gravestone inscriptions  of Dunvegan cemetery

(Online: not found)………………………………………………………………. DHS price………$10.00

A11. SIXTH CONCESSION CEMETERY ROXBOROUGH TOWNSHIP   ALEX FRASER  The Author, 2000. (40pp.  softcover-yellow. GOOD)
 Subj: inscriptions with charts. Lodi Cemetery) Stormont Cty.

(online: not found )……………………………………………………………... DHS price ……….. $5.00

A12.  GRAVESTONES OF STORMONT VOL. 1. ALEX FRASER 
The Author, 1985 (62pp. softcover-yellow. GOOD)                                      
Subj:  City of Cornwall, Old St. Columbans,  St. John’s Presbyterian, Maplewood. 

(online: not found)……………………………………………………………….. DHS price……… $4.00

A13. TAYSIDE GRAVESTONE INSCRIPTIONS   ALEX FRASER, 2000. 

(18pp, softcover-beige. GOOD)
Subj: some stone inscriptions of Sandringham, Roxborough,  Stormont Cty. Cemeteries.

(online: Tripod $ 19.)………………………………………………………………DHS price……… $4.00

A14. GRAVESTONES OF PRESCOTT VOL 1, Barb & McLaughlin Cemetery-

ALEX FRASER/ RHODA ROSS   The Authors, 1985. (89pp. softcover-orange. GOOD)

Subj: introductory history with inscriptions, details & maps.  

(Online: not found)…………………………………………………………………DHS price………$4.00




A15.  INVENTORY  of FATHER  EWAN MACDONALD COLLECTION 
Inside a blue folder with Inscription “To Alex… Xmas 77…Rudd”.. A copy of Ontario archives listings ?  ………………………………………………………………………… DHS price ……….   Free
A16.  ST. ANDREWS   PRESBYTERIAN  CHURCH,  MARTINTOWN, ON

BAPTISMS, MARRIAGES & DEATHS (1925-1990) ALEX FRASER/ RHODA ROSS. Highland Heritage, 1992. (324 pp, soft cover-orange. VERY FINE) 
Subj: descriptive records of baptisms, marriages and deaths relating to the area.

(Online: none found)      ………………………………….……………………        DHS price…..   $40.00

A17.  A STORY of  ST. ANDREWS PRESBYTERIAN CHURCH, MARTINTOWN
 RHODES GRANT signed. 1975. (41 PP, softcover-orange. VERY FINE)  
Subj: various essays & stories on church & community

(Online: none found )………………………………………………………………...DHS price……… $10

A18.  ST. ANTHONYS CATHOLIC CHURCH CEMETERY APPLE HILL
ALEX W. FRASER. by author, 1994. (23pp, soft cover-blue. GOOD) 

Subj: gravestone inscriptions as at 1986

(Online. not found)………………………………………………………………  ...DHS price………$5.00
A19. THE METHODIST CHURCH BAPTISMS, MARRIAGES 1878-1903.Lancaster
ALEX FRASER U.E. Highland Heritage, 1986. (98pp, soft cover-green. GOOD)

Subj: detailed description: baptisms, & marriages during the time period
(Online: not found)…………………………………………………………… …..DHS price……… $8.00
A 20.  OUR PARISH ST. JOSEPHS, LANCASTER (PARISH COMMITTEE) 

Canadian Services for Can Churches, 1983.  (20pp, soft cover-white. FAIR)             

Subj: a brief church history followed by pictures circa 1983-Rev. Rudy Villeneuve.
(Online:not found)…………………………………………………………… ….DHS price……….. $5.00

A21. THE STORY of the OLD STONE CHURCH:  SOUTH  LANCASTER

St. Andrews  Presbyterian Church. ELLA MAY SMITH The Author, 1980?
  (74pp, soft cover-white. GOOD)    
Subj: description of early times, including the disruption, modern times, pictures

(Online:not found ) ………………………………………………………………DHS price……….$10.00   
.
A22.   2 HANDOUTS re ANNUAL REPORT of ST. ANDREWS UNITED CHURCH 
Bainsville, On  (18pp) 1828-1959 St. Andrews United Church, Bainsville (12pp)

(online: n/a)……………………………………………………………………………..DHS price……Free 

A23.  ST MARGARET of SCOTLAND, GLEN NEVIS.. 1882-1982 
BOOK COMMITTEE, 1982. (112pp, softcover-white. GOOD)

Subj: history of church, pastors, people & parish with pictures

(Online:not found)………………………………………………………………….DHS price…….. $4.00

A24. A SHORT HISTORY of GLEN SANDFIELD UNITED CHURCH: 1880- 
Commemoration of  50th anniversary June 10, 1925.  C. CAMPBELL FRASER

The Author, 1975? (41pp, soft cover-yellow. GOOD )
 Subj: early years of church and general community history

(Online: not found )……………………………………………………………...DHS price……….. $5.00
A25. THE HISTORY of ST. ANDREWS, WILLIAMSTOWN 1787-1987 
ST.ANDREWS UNITED CHURCH COMMITTEE

(in 2 parts: part 1 (Church) -15pp. part 2 (Hall).  (18pp, soft cover-beige. VERY FINE)

Subj: descriptive history of both church and hall-with stories

(Online: not found)………………………………………………………………DHS price………....$8.00

A26.  Pale yellow covered binder  about 50 pages with photocopied noted from 

newspapers etc on the following subjects: 50th anniversary of St. John the 

Evangelist church, St Andrews Williamstown, St Andrews, Lancaster, St Alexanders, Lochiel                                                                                                        ……………………………………………………………………………………….DHS price………. Free

A27.  CEUD MILE FAILTE/DIOCESE ALEXANDRIA-CORNWALL 

MONSEIGNEUR RUDY VILLENEUVE, 1990. one copy French. One copy english     
(204PP-french. 289pp-english. Softcover-green. GOOD)    

Subj :history of the Catholic Community: its clergy, people & parishes, stories.    

(Online: not found ) …………………………………………………………DHS price……….. $10.00 ea   

A28. THE KIRK in GLENGARRY   DONALD Neil MACMILLAN. The Author, year??
(475pp, hardcover-blue. VERY FINE) 

Subj: history of local Presbyterian churches in Glengarry.                          

(online: Riverwash:$50.00.)……………………………………………………  DHS price………. $25.00


A29.  JOHN STRACHAN COMES TO CORNWALL 1903-1812-

DOROTHY J. PHELPS Vesta, 1976.  (55pp, soft cover-white. FAIR/GOOD)

Subj: life of Strachan, from Scotland to Canada, life in Cornwall and departure.

(online: Amazon: $39)……………………………………………………………...DHS price………$4.00

A30.  PAPA was a PREACHER    ROSE GOURLAY GOSSE

(84pp, Softcover-yellow. GOOD) Subj: Authors’ memories on living in Glengarry and Manitoba

(Online: Riverwash asks $25) …………………………………………………DHS price………... $10.00

 A31.   MEMOIR of Rev. NORMAN MACLEOD   Rev. DONALD MACLEOD 

Belford Brothers,   1876.  ( 484pp, hard cover-dark blue embossed St. Andrews Cross. FAIR)

Subj: parentage, early life, North America, patronage. also a signed photo inside cover

(online: Abe, E18. Amazon $12)…………………………………………………..DHS price ………$5.00
A32.  JOHN TORONTO, A BIOGRAPHY of BISHOP STRACHAN  SYLVIA BOORMAN 
Clark, Irwin & company limited, 1969.  (222pp, hard cover with DJ. GOOD  ) 
 Subj: from birth to death and everything in between
(online:  $16-$30 )…………………………………………………………………….DHS price .........$8.00
A33  REMINISCENCES  and  INCIDENTS of the REV. JOHN ANDERSON
 Editor-REV. J. D. ANDERSON   William Briggs, 1910. (370pp. hardcover-red. FAIR)

Subj:  childhood, schooling, America, the disruption,  challenges, changes, end)

(online: $10)………………………………………………………………………. DHS Price………. $4.00

A34. 150 YEARS ST. CATHERINE (METCALFE, On) 

JIM & JOE ROWAN 1990. (52pp, softcover- blue, VERY GOOD)

Subj: the priests, the pioneers, documents, CWL, the choir, the cemetery, nostalgia

(online: not found)………………………………………………………………… DHS price………$2.00 

A35.       HISTORY of the CHURCHES of PRINCE EDWARD  COUNTYE edited by PATRICIA C. TAYLOR  Picton Gazette Publishing Co. Ltd., 1971   (162pp. hardcover-blue water staining throughout but lettering clear. POOR)    Subj: tweedsmuir book of historical sketches of ALL the churches in the county, the buildings and the people.

(Online  Amazon: unavailable. Abe $US 12)   ………………………………..    DHS price……….$1.00  

A36.  JOYFUL IS OUR PRAISE WILLIAM JOHN PATTERSON Brown & Martin Ltd., 1984
(365pp. hardcover-red.With D/J9faded) VERY GOOD) Subj: history of Trinity(Bishop Strachan Memorial ) Church covering 200 years-just about every detail you might want to know
(Online Pilgrim Bks $16.00  ) ……………………………………………………… DHS price…….$ 8.00
  A37 THE PAGAN RELIGIONS of the ANCIENT BRITISH ISLES their nature & legacy 

RONALD HUTTON   BLACKWELL, 1991. ( 397pp-hard cover-black with brown DJ. GOOD).

Subj: This is the first survey of religious beliefs in the British Isles from the Old Stone Age to the coming of Christianity
(online:Abe 15 lbs & up. Amazon$84 Wiley $48)………………………………DHS price……….$20.00

  Glengarry Connections
A38.-THE SCHOOLS of the GLENS. edited by MARION MACMASTER

LA Sproule, 1992 1st edition. (423pp, hardcover-dark blue, FAIR/GOOD)  

Subj: detailed history of one room school houses in Lochiel.  Additionally some 

from nearby Kenyon and Prescott                                                                                                                        (Online : Abe: from US $86, others $138.00…………………………………..)DHS price……… $100.00              

A39. THE PEOPLE of  GLENGARRY  Highlanders in Transition 1745-1820

 MARIANNE MCLEAN. McGill press. (283pp, hard cover. VERY FINE)

Subj:  cultural changes that brought the Highlanders to Canada

(Online:  up to $80) …………………………………………………………….DHS price………  $40.00

A40 -THE MACLEODS of GLENGARRY   Historical Committee of Clan MacLeod Society of Glengarry  Lomor Printers Ltd., 1993.  (474 pp, hardcover-black.  VERY FINE). 
Subj: just about everything on the MacLeods: from Scotland into Canada

(Online: not found )…………………………………………………. DHS  price………  $90.00

A41.  LOCHABER  EMIGRANTS to GLENGARRY.  RAE FLEMING editor 

Natural  history inc., 1994.  (194pp, softcover-green. VERY GOOD)

Subj: All about Lochaber, Scotland and the Glengarry MacMillan emigration

(Online: from 10-$45) …………………………………………………………   DHS price ……… $25.00
A42. I REMEMBER GLENGARRY   ROSE GOURLAY GOSSE, signed.

 (96pp, soft cover-blue. FINE) subj: stories and photos of the early days

(Online: Biblio $16.04, Riverwash $20.05, Abe $15-20 )………………………  DHS price………$10.00
A43 .STORMONT DUNDAS & GLENGARRY 1945-1978   CLIVE MARIN & FRANCES MARIN signed  Mika, 1982  (644pp. hardcover –orange with DJ. NEAR FINE)

Subj:The seaway, govt and politics, sports and recreation, historic sites population & health statistics

(Online Abe $17. Riverwash $25. Templeton $27      ) ………………………   DHS price………. $15.00

A44.   STORMONT DUNDAS AND GLENGARRY 1975-2007 
A Chronicle of Life and Times in SD&G CLIVE MARIN AND FRANCES MARIN 

Optimum, 2007 (822pp-hardcover-blue.VERY FINE) 

Subj starts with the ice storm then on to agriculture, business, politics, leaders, schools, heritage etc

(online: Abe US$ 48, Thrift $803.70, Amazon $64.25)…………………………DHS price……… $25.00
A45.  STORMONT, DUNDAS and GLENGARRY A HISTORY 1784-1945 JOHN GRAHAM HARKNESS, K.C. Mundy-Goodfellow press, 1946. 1st editon (601pp hard cover-blue. DJ.GOOD )
Subj: early years, American revolution, rebellion & war, confederation etc.)

(online: Amazon $23.99, Abe US$30, Biblio $26.70) …………………………. DHS price………. $10.00
A46.   LECTURES  ST. LAWRENCE COLLEGE SDG SDGHS 1977
Stormont, Dundas & Glengarry SD&GHS 1975-Lectures in discovering Canada 

 LYALL MANSON,  DOUGLAS & BERYL HUNTER, EWAN ROSS. 

 (35pp,  softcover-blue. good)       
(online: none found) …………………………………………………………………    ….DHS price.. free

A47. AS OTHERS SEE US, Scots of the Seaway Valley       ROBERT J. FRASER
 2001Alex Fraser reprint of Beamsville 1959 edition
(350pp incl. B& W pic  softcover-beige. FINE)
Subj- how one family came to Canada  and their settlement in Dundee and Glengarry Online price:Tripod $72, Adlibris $68.80  )…………………………………………….DHS Price………. $50.00
A 48.. FRASER GENEALOGY (of Dundee , Quebec)  BARRY G. FRASER &HUGH W. FRASER
Editor Alex W. Fraser, 2005  (177pp, softcover-beige. FINE
(Online price:not found  ) ……………………………………………………..DHS Price…………$25.00
A49.  LOCHINVAR to SKYE 1794-1987  MADELEINE MCCRIMMON  DONALDSON R. MACLEOD  Lomor Printers Ltd, 1988 (637pp with corrections leaflet softcover-green- GOOD)
Subj: every little detail from Lochinvar to Skye and more

(Online price. Not found) ………………………………………………………. DHS price…….. $100.00
 More Glengarry  & Ontario(general)
A50.- ALEXANDRIA HIGH SCHOOL 1894-1954-1981 REUNION (A.H.S. bursary fund list 1981 incl.)  REUNION BOOK. COMMITTEE  by authors, 1981  (75PP, softcover-red. FAIR) 

 Subj:  historic approach: life and times of the school, staff, students & community.

(online: not found.  ) ………………………………………………………………… DHS price…. . $5.00
             -

A51.- YESTERYEAR  ALEXANDRIA  D’AUTREFOIS 1884-1984, Celebrating 100 years 
ALEXANDRIA CENTENNIAL COMMITTEE.  by authors, 1984?)

(32pp, soft cover, GOOD). Subj: bilingual description of early days with pictures
(Online: not found )……………………………………………………………………. DHS price….$5.00
A52.- SOUTH LANCASTER WALKING TOUR. South Glengarry Lacac Committee 
( 35 pp, soft cover FINE) Subj: an historic walk with stories and pictures

(Online: not found) ………………………………………………………………………DHS price $10.00

A53.- KENYON AGRICULTURAL SOCIETY 100 YRS----
KENYON AGRICULTURAL SOCIETY Centennial Bk. COMMITTEE) 

Onyx Printing, 1989.  (183 pp, hard cover-green, VERY FINE)

Subj: history of KAS Society & general area.

(Online: up to $20) …………………………………………………………………..DHS price…..  $8 .00
A54. ANY VERB AT ALL AT MAXVILLE HIGH SCHOOL& DRAFT THE GAELS

 LAUCHLIN MCINNES
Author, 1992 ( 86pp.-softcover-white. 9pp.softcover-blue(signed) both NEAR GOOD)
(online:not found)…………………………………………………………………..DHS price………$4.00
A55.-HORSE & BUGGY DAYS in MARTINTOWN 1900-1940 RHODES GRANT (signed) Harpell Press, 1976. (172pp, hard cover-orange.  FINE)

Subj:  history of community after the initial settlement

(Online: Amazon: $24.95. Abe from US $15 to $36)………………………………….DHS price…..  $20  

A56.-THE STORY of MARTINTOWN, A PIONEER VILLAGE .RHODES GRANT, (signed) 1974 1st edition. (151pp, hardcover-black. VERY FINE) 

subj: descriptive history from First Nations  into late 1900s. 

(Online: Amazon: $28, Abe: from US$16-36)………………………………….DHS price……… $22.00

A57.- ALL’S FAIR  by RUTH MOWAT (signed ) Williamstown 

1000 Islands publisher.  (110pp. GOOD) 

Subj: the story of Ontario’s oldest fair and its home. 

Online ( Biblio $18-$25  )…………………………………………………..….DHS price ……… $20.00                     

                        Various Fair booklets: $2 each except for  commemorative @ $5

              (168th   anniversary.1979)       (185th.1996/1998 prize list)      (187th Fair Book)

              (189th 2000 Fair Book)     (192nd 2003 Fair Bk)  (200th 2011 Fair Book)     

                         (175th Commemorative Booklet:1987)            


A58.-MEMORIES of STUDENTS & STAFF of  WILLIAMSTOWN HIGH SCHOOL
(1900-1954)   CHAR-LAN STUDENTS (1954-1994)  (202pp.  FINE)

Subj: stories by the participants about how life was when they were at the school.

(Online: none found )………………………………………………………….DHS price………$20.00

A 59. -WILLIAMSTOWN HIGH SCHOOL:  a HISTORY  (1978) 
EWEN ROSS & G. I. DOUGLAS CAMERON 

(38pp, soft, cover- yellow. NEAR GOOD )

Subj:        early days, rev. Bethune,  brick school, exams. Cadets, etc.                  

(online) ……………………………………………………………………….….DHS price………. $5.00

A60.-TWO HUNDRED YEARS of SHARING   BICENTENNIAL COMMITTEE
a bicentennial sketch of  WILLIAMSTOWN, On 1784-1984 

Midland Printers, 1983. ( 173pp, hardcover. DJ. FINE ) 

Subj: stories relating to the people, homes, politics, military, sports and misc.                                                                           

(Online not found)………………………………………………………………..DHS price……….. $10
A61-YESTERDAY and TODAY (1784-1984)

CHAR LAN HS STUDENTS, 1983-84. (121pp, soft cover. FINE)

Subj: profiles of houses and residents in Williamstown circa 1784-1884                                                                             

(Online: none  )…………………………………………………………………….DHS price……… $8.00

A62.    JOHN SANDFIELD MACDONALD 1812-1872   BRUCE W. HODGINS

U. of T. pub, 1971.  (131pp, hardcover-brown with DJ. GOOD)

Subj: life & times of the first Premier of Ontario who hailed from Glengarry County.   

(Online: Amazon $68.00. Abe $92 )………………………………………….. DHS  price ……….. $50.00

A63.-ROSS’ (Family)  of MARTINTOWN(1971)  EWAN ROSS                 

Editor Alex Fraser/Rhoda Ross, 2007. (175pp, plasticized, cover-green,. VERY FINE)

Subj: beginnings, pioneers,  various family crises & survival

(Online:  $45 )……………………………………………………………………. DHS price……….$25.00

A64.   HISTORY of PERTH COUNTY to 1967 W. STAFFORD JOHNSTON and HUGH J. M. JIHNSTON,  JAMES ANDERSON(maps). BHPress,1967 (481pp.hardcover-blue. VERY FINE)
Subj: birth of the county, its people, municipalities, roads, railways, education, people, statistics.

(online:Amazon $81, Abe $US$ 20 & up)……………………………………...  DHS price……… $15.00 

A65.    POSTSCRIPT  tto ADVENTURE   autobiography of Ralph Connor. 

CHARLES GORDON.  McCLELLAND &  STEWART, 1975. 

(430pp, softcover-beige.  FAIR)  Subj: early life, education, career, impact, death.
(Online: Amazon $34.95)………………………………………………………… DHS price……… $5.00



A66.  ADVENTURES of A PAPER SLEUTH HUGH P. MACMILLAN, signed 

Prenumbria Press, 2004. (142PP, hard cover, with DJ. VERY FINE)
(Subj: true stories of how valuable historic documents were found and saved).                                                          

 (online :  Amazon. $13.Abe $4. Bibkio $11,  local $35)                …………………   DHS price…$10.00

A67.  -THE SHADOW of TRADITION, a tale of old Glengarry  

C. HOLMES MACGILLIVRAY. Mc CLELLAND and STEWART, 1945

(326pp, hardcover-green,. FAIR)    Subj: family life in early Glengarry, with stories)

(online: Amazon unavailable. Abe $20-40) ……………………………………..DHS price……….. $4.00

A68   BRAGGART IN MY STEP-----DOROTHY DUMBRILLE
Ryerson Press, 1956. (173 pp, hardcover-brown  with DJ( poor). GOOD)

Subj: Memories & stories from all parts of early Glengarry

(Online vary from $10-$80…………………………..………………………….. .DHS price………$15.00

A69- IT CAME FROM THE HEART a tribute to Ewan Ross, a Scot from Glengarry, 1988). 

collected by ALEX W. FRASER Highland Heritage, 1988. (70pp, cover-blue. VERY GOOD)

 Subj: Stories about Ewan by various authors
(Online: $28.00)………………………………………………………………….. DHS price……… $10.00

A70.  DICTIONARY NAME LIST (1996) ROYCE MACGILLIVRARY
(80pp, soft cover-white, used)Subj:  an early draft addressed “to Alex” of   book by same name  

(Online: not found)…………………………………………………………………DHS price………: free

A71.    FAIRY FOLK - CHILDRENS STORIES    RHODES GRANT 

 O’Neill Printing,  (90pp, soft cover-white.  GOOD) Subj: a collection of 6 childrens’ poems & stories

 (online: none found)……………………………………………………………… DHS price……… $1.00

A72-   JOHN MACDONELL of SCOTUS  VALERIE VERITY, signed 

Heritage Press , 2006. (222pp, hard cover-red. VERY FINE) 

Subj: Letters and correspondence of a man who had a Metis wife, “Spainish John” as his Father, “Miles” as his brother and Rev. Alexander (St. Raphaels) as his uncle

(Online: Abe: $25, Amazon $228.00) …………………………………………...DHS price……… $20.00

          

A73.SPAINISH JOHN   WILLIAM MCLENNAN (a Canadian author)
 Harper & Brothers Ltd., 1898( 273pp. hardcover—red- embossed coat of arms. FAIR.)

Subj an historical  fictional reworking of the memoirs of Col. John McDonell of Scothouse

(online  Amazon $35) …………………………………………………………….DHS price……… $10.00

A74. THE MACDONELL-WILLIAMSON HOUSE National Historic Site VALERIE VERITY

The Review,1998.(68pp. softcover-grey.  FINE)

Subj: a developmental history of buildings and land.

(Online: not found)…………………………………………………………………DHS price………$3.00


A75 -   JONAS WOOD    ELIZABETH HOOPLE & WOOD RESEARCH TEAM 

SD&GHS 1984. (32pp. softcover-green.  FINE) 

Subj:  Life & times of Jnas Wood, maps, descendants.                       

(Online: Abe: unavailable,) ……………………………………………………….DHS price……… $3.00

A76.  SIR JOHN CUNNINGHAM MCLENNAN, a memoir.   H.H. LANGTON 
U. of T press, 1939.  (123pp, hardcover- dark blue. GOOD) 

Subj: Physics, War, his research, & publications

(Online: Abe: US $11-25) …………………………………………………...              DHS price…… $8.00
A77. THE WILLIAM HAMEL (Amell) FAMILY,   Descendants of Jean Hamel 1634. 
ANNA PEARL AMELL   Vesta, 1981 . (48pp, soft cover-yellow. FAIR)  

Subj: France to Canada. Family & descendants –Cornwall/Cardinal area

(online: not found)………………………………………………………………….DHS price………$2.00
A78.- THE DONNELLY ALBUM RAY FAZAKAS MacMillan, 1977
 (309pp softcover-brown. GOOD)
Subj: the complete and authentic account illustrated with photographs of Canada’s famous family

(online: Amazon , $23 & up Indigo $25)………………………………………... DHS price ……….$7.00
  A79. THE STORY of VANKLEEK HILL & ITS  ENVIRONS

ALLAN  DOUGLAS  MACKINNON signed  Mika, 1979. (340pp, hardcover-orange. VERY FINE)

Subj;  The Hill, early history, the people, stories.

(Online: Amazon:  $US 80 for softcover)…………………………………………DHS price…….. $80.00

A80. COMMEMORATIVE HISTORY, VANKLEEK HILL AGRICULTURAL SOCIETY& FAIR

1844-1994. Editor: MICHELLE LANDRIAULT/ LOUISE SPROULE   L.A. Sproule, 1994

(84pp. soft cover-white.  GOOD)

Subj: stories and essays and memoirs  by local residents

(online: not found)……………………………………………………………………….DHS price   $5.00 

A81. VANKLEEK HILL COLLEGIATE INSTITUTE 1890-1990 CENTENNIAL REUNION COMMITTEE  Vankleek Hill Collegiate Institute, 1990 (129pp. softcover-white. GOOD)

Subj: origins, sataff, war years, cadets, the last hurrah

(online: not found  )………………………………………………………………..DHS price………$8.00

A82.   IL ETAIT UNE FOIS/ ONCE UPON A TIME in VANKLEEK HILL  

CAROL CHARBONNEAU HUGHES Coombs Cottage Design, 1997(-2nd printing(without illustrations on cover), 2002 by The Review) (74pp. soft cover-white. GOOD)

(Online:not found)…………………………………………………………………… DHS price……$5.00

A83-    GLIMPSES, GLANCES & SIDESWIPES of DICKENSON LANDING---
LEONARD O’ DETTE   T & H Printing,  1982. (344pp, softcover-coloured. GOOD) 

Subj: stories and pictures of this “lost” seaway community 

(Online US$ 13.00 )…………………………………………………………………DHS price …….. $5.00


A84. BELLEVILLE CENTENARY FLASHBACK compilers: NICK & HELMA MIKA 

Mika, 1978. ( 80pp. softcover-yellow. GOOD)

Subj: history, fairs, opera house, flood and fire, the armouries, schools, politics etc.

(Online: not found)…………………………………………………………………..DHS price……..$4.00

A85.   -NEWINGTON,  OSNABRUCK,  STORMONT CTY. 1826-1987

HISTORY & HEARSAY.  ANNIE E. WEBER, Author, 1989.( 117pp, softcover- orange. FINE) 

Subj: description, with pictures of eastern Ontario village of Newington and area

(Online: Amazon, unavailable. Riverwash. $45) ……………………………… DHS price……… $12.00                                

A86.    MEMOIRS OF NEWINGTON AND HISTORY OF STORMONT COUNTY FAIR 120TH ANNIVERSARY COMMITTEE. The Authors, 1987  (136PP, soft cover-yellow. FINE)
Subj: Stories & pictures of the fair, post office, schools, farms and area
(Online: Shoup: $12, Abe: US $9)………………………………………………...DHS price……….$8.00

A87  AVONMORE, 150 YEARS   a photo album (1842-1992) 

AVONMORE COMMUNITY CENTRE COMMITTEE 

Minuteman  Press, 1992. (210 pp, soft cover-beige. FAIR ) 

Subj: in photos: early settlers,  schools, stores, clubs, people.

(Online: none found. ) …………………………………………………………….DHS price………..$4.00

A88.  AVONMORE   LILLY WORRALL,MURRAY BARKLEY Minuteman Press, 1992?
(210pp. softcover-grey FAIR)

Subj: early settlers, churches,, government,  business,  progress,   medical, memories,  war

(Online: not found)…………………………………………………………………DHS price………$4.00
A89.. BECKS CORNERS ANNE FERGUSON 
The Author,  1980. (136pp, soft cover-orange , FAIR)
 Subj: pioneer life of Delorme Family, their adventures. (online: Not found)      DHSprice………$1.00                            
A90.INVERARDEN REGENCY COTTAGE MUSEUM- 

 1816-1984 IAN BOWERING  SD&GHS, 1984 (44pp-softcover-yeloow. VERY FINE) 

 .. INVERARDEN   COLLECTION & SELECTIONS circa 1790-1850  IAN BOWERING
SD&GHS, 1987 (44pp. Softcover-pink. VERY FINE)
(Online: not found )…………………………………………………………….. DHS price………$1.00ea.

 A91 100 YEARS of SERVICE Cornwall Electric KAREN CARTER-EDWARDS 
Beauregard Press, 1987.  (335 pp, hardcover-blue with DJ. VERY GOOD )  

Incl:  a Cornwall electric booklet 1887-1987 - 24 pp softcover-yellow. good ) 

Subj: detailed history of electric light in Cornwall with pictures

(online: $25 US & up)…………………………………………………………….DHS price……… $10.00

A92  FROM ROYAL TOWNSHIP to INDUSTRIAL CITY  
Cornwall   Bicentennial 1784- 1984.  ELINOR  KYTE SENIOR   Mika, 1983. 

(567pp with foldout map, hardcover, plasticized.(  stained DJ) GOOD )

Subject: detailed history from founding by loyalists up till bicentennial

(online: Amazon, $21. Biblio,  $6.50 and up. Abe, $15 & up)…………………….DHS price…….. $5.00
A93.  THE FROZEN STAGE, History of the Cornwall Royals 

BILL GALLANT, signed O’Neill Printing, 1981. ( 270 pp, softcover Blue & W.. FINE) 

Subj: life history of the Royals with pictures and stories

(Online: Amazon: $25)…………………………………………………………. DHS price………. $10.00

A94    SOUVENIR CORNWALL INUNDATION DAY PROGRAM ST. LAWRENCE POWER PROJECT, Same, 1958 July 1, 2, 3, 4 1958 (65ppp soft cover. GOOD)                                                                   (online: not found)………………………………………………………………….. DHS price……..$5.00
A95  PROCEEDINGS OF ANNUAL MEETING OF THE ONTARIO HISTORICAL

SOCIETY, CORNWALL.  Editors: S. F. WISE, D. CARTER EDWARDS, J. WITHON 

SD&GHS,1984.  (211pp, soft cover)   Subj: selected essays: Loyalists in Cornwall & Upper Canada   

(Online: none found) ……………………………………………………………….DHS price………  free

A96. THE LAMP-CORNWALL GENERAL HOSPITAL CLASS of 1966 THE CLASS.

Astro. 1966.  (60pp-hardcover-padded-white.GOOD)
Subj: Photos and memories regarding the 1966 graduating class.(Instructors & students)                                                     

(online: not found)………………………………………………………………...DHS price………$3.00

A97. CCVS, MEMORIES of, 1981. Memories Book Committee, Astro, 1981
(60pp. softcover-white. GOOD) Subj: early days to the present –memories, stories.pics )
(Online : not found)………………………………………………………DHS price………$1.00

A98.. JOHN BY   ROBERT LEGGETT. Ledroit-Leclerc, 1982.

 (63 pp soft cover- yellow. VERY GOOD)  
Subj:  his  life & background, building the canal, war, tributes & stories.

(Online: Amazon -$74)…………………………………………………………...DHS price……… $10.00

A99. THE UPPER OTTAWA VALLEY, a glimpse of history. CLYDE C. KENNEDY 

Renfrew County Council. 1970. (254pp. soft cover-red.FAIR       ) 

Subj:Stories of early explorers, hunters, prospectors, Artists, first Nations etc.

(Online: Amazon $14.99, Abe E 11  )………………………………………………… DHS price…$10.00
A100 -OTTAWA ON THE OTTAWA 1654-1954 UNKNOWN 

 (88pp softcover-brown. GOOD)

Subj:  first settlers, Life on the Rideau canal, Engineers, sights, early life.

(Online: Ebay, $29)……………………………………………………………DHS price…………$8.00

A101.    100 YEARS,  OTTAWA AND THE VALLEY   HARRY J. WALKER 
Ottawa  Journal, 1967.  (87pp soft cover-white. GOOD) 

Subj: excerpts from the Ottawa Journal 1967  

(Online: Amazon  $9& up)……………………………………………………… DHS price………. $4.00


A102.  THIS OTTAWA VALLEY of MINE MAC BEATTIE, signed 

Beattie Music Inc. 1982.  (264pp. soft cover-blue. FAIR) 

Subj: such varied topics as Braeside, hockey, war, music, politics,  life in the 70’s80’s.

(Online: Amazon $20)…………………………………………………………...DHS price……….. $5.00

A103  THE OTTAWA COUNTRY    COURTENEY B. J.BOND Queen’s, 1968

(198pp. soft cover –grey. GOOD) Subj: settlement, commerce, ref to Gatineau, Lanark Nepean etc)

(Online: not found )……………………………………………………………… DHS price………$5.00

A104KING of the RIDEAU CATHERINE   L. CARROLL

Rideau Valley Conservation Authority, 1998 (94pp. softcover-brown. FINE)

Subj; a novel based on the life of local baron Moss kent Dickenson with historical facts, docs & pics.

(Online  Amazon $7)…………………………………………………………………DHS price……..$4.00
A105 CARLETON SAGA HARRY and OLIVE WALKER
Carleton County Council, 1968-1st edition. (571pp, hardcover-green. DJ. NEAR GOOD) 

Subj: early life, the townships, development and progress

(online: Amazon-from $200, Abe: US $14-18)………………………………. DHS price………..  $10.00
A106 IN SEARCH of LANARK.   CAROL BENNETT /D. W. McCUAIG 

Juniper Bks,  1982.  (Unpaginated, soft cover-grey/blue. FINE )

Subj:  then and now stories, history of Almonte, Carleton Place, Maberly etc. 

(Online: Riverwash, $11-$28. Amazon, $11.50)…………………………………DHS price………. $8.00
A107  LEEDS & GRENVILLE, their first 200 years RUTH MACKENZIE

 MCCLELLAND  & STEWART, 1967. (243pp. hard cover-blue.DJ. FAIR)

Subj: early history,  loyalists, war, then & now, agriculture, retrospect.

(online:  Amazon $25. Abe $14 US & up)  ) ……………………………………..DHS price………$10.00

A108 CARSONBY: A COMMUNITY HISTORY CARSONBY HISTORICAL SOCIETY, 

 the Authors, 1969 (96pp. softcover-grey. GOOD)

Subj: early days, community institutions, other records, pics …………………….DHS price…….$4.00
A109 WOOLER 100  YEARS . LEONA M. AUSTEN Mika, 1975. 

(131pp, soft cover-red GOOD) Subj: churches & schools, business & industry, politics, social life etc.

(online: Amazon: $27. Abe E14)……………………………………………….,. DHS price………$6.00

A110  REFLECTIONS of a CENTURY ANGUS MCLEAN 

Alvinston Rotary Club, (Southern Ontario)  1976. (172pp, hardcover-black. FINE.)

Subj: Alviston stories covering Brooke & Lambton areas, vignettes, early history, cemeteries.

(Online: unavailable  )……………………………………………………………DHS price……… $8.00

A111The SETTLEMENT of  HURON COUNTY JAMES SCOTT Ryerson Press, 1966
(328pp. hardcover-orange. VERY FINE)
Subj:  John Galt, settlement, agriculture and schools, villages and towns, stories

(online   Amazon $85. Abe US$ 9  )…………………………………………...DHS price ………..$10.00
A112   COLBOURNE CONNECTIONS 1836-1986 a pictorial history.   STAN BROWN. 

The Corporation of the Township of Colbourne, 1986 limited edition (2000)

 (445pp, hardcover-green. DJ. NEAR GOOD)
Subj: A pictorial history including photos by R.R. Sallows, of people, places, churches, cemeteries, the general community

(online: Amazon $50, Abe US $51) ……………………………………………..DHS price………. $20.00
A113    HISTORICAL WRITINGS of WILLOUGHBY TOWNSHIP 1867-1967 
 GEORGE V. TAYLOR. . (48pp, soft cover-beige. NEAR FINE)

(N.B. Willoughby Township is the rural southern portion of Niagara Falls, Ontario, between the village of Chippawa and the boundary with Fort Erie )

Subj: covers public services, education, early history, stories & progress

(online: Amazon $25.00)………………………………………………………… DHS price………$8.00
A114  UP THE CONESTOGO   ISAAC R. HORST 

1879,   first edition. (462pp, hard cover-beige. FINE) 

Subj: Saugeen Township, Pioneers, villages, schools, immigration, depression. War.

(online : Amazon $23, Abe from $16)……………………………………………DHS price…….. $10.00

A115  OLD FORT WILLIAM   ARTHUR BLACK

Old Fort William Volunteer Association, 1985 (69pp. softcover-dark green. GOOD)

Subj: old fort William,  its  early participants, business, first nations etc

(online: not found)………………………………………………………………... DHS price……… $1.00

A116 ROUGHING IT IN THE BUSH-SUSANNA MOODIE
MCCLELLAND & STEWART, 1925. (506PP  hard cover DJ. NEAR GOOD)
Subj: Mrs Moodies early years, settlement & survival in the woods

(Online: Amazon, $43)…………………………………………………………… DHS price………$20.00

A117 The   SLOPES of the ANDES   ROYCE MACGILLIVRAY, signed.

Mika. 1990.  (191pp.  hardcover DJ. VERY FINE)Subj: 4 essays on rural myths in Ontario.

(online: $12-$ 93)………………………………………………………………….DHS price……… $10.00

A118 AS THE PAGES TURN   EDNA B. CHANT 

Athens Reporter, 1968. (128pp, soft cover-white. GOOD)

Subj:  originally called farmersville. settlers, farmers, education, religion, stories and builders etc.)

(online: Abe: US$ 12)……………………………………………………………. DHS price ………..$7.00

A119 - HISTORY of the COUNTIES of ARGENTEUIL, QUEBEC/ PRESCOTT, ONTARIO 

 C. THOMAS   Mika, 1981. (694pp.  hard cover-dark blue. FINE)

Subj: Ottawa River, Local govt, militia, churches, businesses, oral tradition & more

(online: Global Genealogy $89.95)…………………………………………… DHS price……….$75.00

A120   THE SCOTCH JOHN KENNETH GALBRAITH MacMillan, 1964. (145pp. hardcover-red tartan with plastic protectors. FINE) Subj; the author recalls his youthful days in Canada(lake Erie) describing the Scottish people and the countryside of his adolescent world

(Online; Amazon $9.00. Abe, $1)………………………………………………..DHS price……….  $2.00
Upper Canada  / Old Ontario

A121  PIONEER SETTLEMENTS of UPPER CANADA EDWIN C. GUILLET
University of Toronto Press,   1933. (18pp, softcover- green. NEAR GOOD ) 

Subj: Glengarry Highlanders, Carleton County, Bytown, Peterborough etc.

(online prices go from $10-$30)…………………………………………………DHS price….. ….$20.00                                                       
A122   AN INDEX of NAMES in LUNENBURGH of the OLD EASTERN DISTRICT
 JACOB FARRAND PRINGLE (50 PP, repro in 1975 from 1890 original softcover-blue. GOOD).

Subj: an invaluable list of early residents

(Online: none found)……………………………………………………………. DHS price………. $15.00

A123 A BIBLIOGRAPHY of SHIP PASSENGER LISTS 1538-1825   compiler
  HAROLD LANCOUR Readex Bks. Year?  (137pp. Hard cover-blue-VERY FINE}

Subj:lists from various US ports  with section on `after 1825
(online Amazon $29 Abe $US 9)………………………………………………….DHS price………$10.00

A124 SETTLEMENY of UPPER CANADA   WM CANNIFF

Mika, 1971. (671pp. hard cover-dark blue. NEAR FINE)

Subj:  a repro of 1869 bk.  history & settlement of Upper Canada esp. the Bay of Quinte.                                                                     (Online price Around $90)…………………………………………………………. DHS Price……… $75

A125. THE PIONEERS of OLD ONTARIO W.L. SMITH

George M. Morang, 1923 (343pp   FAIR

Subj: early settlers, schools, advances, progress, stories
A126 DICTIONARY of SCOTTISH EMIGRANTS before CONFEDERATION VOls 1to 4  ONTARIO GENEALOGICAL SOCIETY & DONALD WHYTE CD format, 2008
(Online $25 & up)      ……………………………………………………………  DHS price…….$20.00


Provinces (not Ontario), & Canada(General)
A127 SIR FREDERICK HALDIMAND (Makers of Canada vol.V1 JEAN MCILWRAITH
Morang & co Ltd., 1906 (855 pp. hardcover-red. USED but GOOD)
Subj:16 chaps. on his life-mostly Canada, some “U.S.” the Loyalists, enemies and friends, legacy
(online: not Found) ………………………………………………….DHS price…….. open for discussion
A128 LORD DORCHESTOR   Makers of Canada Vol. V ARTHUR  GRANVILLE  BRADLEY
Morang & Co. Ltd. 1907. ( 327pp. hardcover-red- GOOD)
Subj:14 chaps. On various subj-quebec act, siege and evacuation, peace Canada act, moving on

(online:not found ) …………………………………………………DHS price……… open for discussion
A129  THE MYTHOLOGY, TRADITIONS, & HISTORY OF 

 Macdhubhsith, MACDUFFIE CLAN-------- EARLE DOUGLAS MCP   The Author, 1972
  lives of our fathers/new land of our fathers 

  Vol 111 The Dispersal (80pp. soft cover-red. 2 copies -both signed. NEAR FINE)

  Vol iv   The Pioneers (160pp. soft cover-red. 1 of 2 copies signed. NEAR FINE)

  Vol V  The Pioneers (218pp. soft cover-red. 2 copies.FINE)
  (Online  Amazon $75. Abe 23& up)…………………DHS price(if signed $20 each, unsigned $15.00)
A130 CANADA. The Foundations of its future STEPHEN LEACOCK  Gazette printing Co., 1941.

(257pp,  hardcover-blue.  “paste on” Canada coat of arms.  VERY FINE)

Subj: Incl presentation card, intro by Samuel Bronfman,.  covers  Canada”s history and visions for future. 30 illustrations 

(Online:  Biblio $ 9-80, Amazon $12-19, Abe $US$4 & up)………………………...DHS price……..$10.
A131. LOVELL 1950 MONTREAL STREET GUIDE JOHN LOVELL & SON
John Lovell & Son, Ltd, 1950 (285pp. softcover-red. NEAR GOOD)
Subj: Street guide plus index to places of interest, leading industries and views of historical Montreal

(Online:  US $13) ………………………………………………………………...DHS price………$20.00
A132   THE LIFE & TIMES of SIR JOHN A. MACDONALD   J. E. COLLINS
Rose, 1883.    (642pp. hardcover-brown.  POOR )

Subj: early life, entry into politics, civil war, summation of his works. A “signed” pic inside cover 

(Online: 19-50lbs on Abe)…………………………………………………………….. DHS price………$5     
A133  WHOS WHO & WHY.  Vol.  2. Editor: C. W. PARKER Canadian Press, 1912. 

 ( 634pp, hardcover-red. VERY FINE)  

Subj: a Biographical dictionary of men and women of western Canada-some Glengarry)  

(Online: not found  )……………………………………………………DHS price…………make an offer

 A134 WHOS WHO & WHY Vol. 5 1914   Editor:  C. W. Parker.
International press, 1914. ( 986pp. hard cover-red. POOR)

 Subj: Biographical dictionary of men and women of Canada & Newfoundland-some eastern ON   

(Online: not found   )……………………………………………………DHS price……… make an offer                    

A135  A WEST WIND to EAST BAY A. J. MACMILLAN   Casket, 2001

( 652pp. hard cover-green. VERY FINE)

Subj: a short history of genealogicak tracing of pioneer families of East Bay area of Cape Breton

(online: Amazon $85.00  )…………………………………………………….. DHS price ………$50.00

A136   CANADA: PAST, PRESENT & FUTURE Vol. 1    W.H. SMITH 

Mika, 1973. (290 + 184 + 24pp,  hard cover-red. VERY FINE
Subj. part one, the people of Canada: 290pp with maps. part 2, Business Directory of Canada West., 184pp  . part 3, first list of subscribers with reviews 24pp.

(Online: $37 to $238. for an original)…………………………………………….DHS price…….$25.00  
A137  MEDICINE MAID.  The life of a Canadian Pioneer E.L .HOOPLE, signed  Mika, 1977

(182pp.  hard cover-red. DJ.  GOOD )

Subject: based on a true life story about Mary who was raised by the Delaware tribe

(Online: Abe: $18-$140US )…………………………………………………….DHS price………. $15.00

A138 THE  EARL of SELKIRK SETTLEMENT upon the RED RIVER Coles, 1974. AUTHOR?
(194pp. softcover-red. GOOD)

Subj: this is a copy of the 1817 original-a write-up  of the Red River destruction in 1815,1816 & the massacre of Governor  Lord Semple & his party- a very detailed appendix from pp i-xcix

(Online: Amazon $25)……………………………………………………………. DHS price………$10.00

   A139  TRAIL MAKERS of CANADA: ALEXANDER MACKENZIE Vol. 1 & Vol. 2(a set)
Courier Press, 1911. ( 355pp & 360pp. hardcover-red. NEAR FINE)

Subj: 1789, 1793 descriptions, stories starting  from Mtl into the continent, over to the frozen pacific

(Online not found )…………………………………………...DHS price each………open for  discussion
A140A HISTORY OF PRINCE GEORGE   F. E. RUNNALS. Unknown, 2nd edition 1983

(199pp. hardcover-red. VERY FINE)

Subj: early times, Hudson bay co., the railway, the church, community life etc.

(online: Abe $US15) ……………………………………………………………..DHS price……… $8.00

A141 The PIONEER YEARS 1895-1914 memories of settlers who opened the west

BARRY BROADFOOT  Doubleday Canada, 1976. (403pp. hardcover-orange.DJ. good)

Subj: the lure of the west, farming, wives, women & whores, business, schools, character & strength

(Online  Amazon & Abe  $3-$4  )…………………………………………………DHS price………$1.00

A142.      CLAN DONALD MAGAZINE. CLAN DONALD SOCIETY, 1965,1971,1975, 1977, 1991

(48-90pp depending on issue-soft cover-various colours. FAIR to FINE)

(Online-not found) – DHS price………………………………………………….#1.00 ea or  All for $5.00

A143 THE TRAGEDY of   QUEBEC, Expulsion of Protestant Farmers, 1916   ROBERT SELLAR

Ontario Press Ltd.  1910. (282 pp, softcover-beige.  FAIR.)

Subj:  Its purpose was to reveal the plight of English speaking quebec farmers-several printings.

(Online: $2 & up  ) …………………………………………………………….. DHS price…….        $4.00          

  United States    / International  / Other 

A144.NEW YORK HISTORY  NEW YORK STATE HISTORICAL SOCIETY

(author & publisher, 1984.  (416pp. softcover-orange. VERY FINE)

Subj: history related articles by various authors including Robert A. Huff. Royce MacGillivray etc.

(Online: not found   )……………………………………………………………….. DHS price……..$3.00

A145 HEADS of FAMILIES-1ST U.S. CENSUS New York State, 1790 BUREAU & CENSUS
 (308pp. hardcover-black.  FINE)

Subj:   from 1908 copy. The fist census of the United States comprising inhabitants of Connecticut, Delaware, Georgia, Kentucky, MAINE, MARYLAND, Massachusetts, New Hampshire, New Jersey, New York, North Carolina, Pennsylvania, Rhode Island, South Carolina, Tennesse, Vermont and Virginia  $30.00   

(Online:  Amazon $20 Abe $US 9 )……………………………………………….DHS price………$10.00

A146HISTORY of ROCKBRIDGE COUNTY, VIRGINIA   OREN F. MORTON

Regional,  1973.  (574pp, hardcover-red, FINE)

Subj: local geography, early days,1737-1852, Independence, Industrial life, churches etc.

 (online:  from $25.00)……………………………………………………………..DHS price………$20.00

A147   MEYERS PUMPS AND HAY TOOLS CATALOGUE NO. 40 F.E. MEYERS/ P.A. Meyers
(374pp. soft cover-beige. Spine tight. FAIR )

Subj: Catalogue & Price list with illustrations for pumps & Hay Tools etc.

( online hardcover  is $200.00 US) ………………………………………… DHS price….offers invited

A148 GRIER of SAN FRANCISCO, builder in the west and his family 1878-1988 

WILLIAM M. GRIER Grier & Co.,1989 (354pp. hardcover-pale green.. VERY FINE)
Subj:  chronicles the life & times  of  William Millar Grier Sr., Elo Grier & her sons etc.-including Scottish connection to eastern Ontario. Incl personal letters from Griers
(Online  Jane Addames bks $8..Barnes & Noble $35) ………………………….   DHS price……. $5.00
A149 THE GRIERS, Pioneers in America & Canada 1816-1991 WILLIAM M. GRIER JR.
Grier & Co, 1991(413pp. hardcover-red. NEAR FINE)
Subj;  traces the Griers (MacGregor) from Scotland  to eastern Ontario, canada & America
(onlineAmazon $23. EBay $US28, Abe $16……………………………………….. DHS price…….$8.00

A150   HISTORY of the AMERICAN REVOLUTION
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